

К 65-ЛЕТИЮ ИВАНА СЕМЕНОВИЧА КУЗНЕЦОВА

*Отличная учеба – успехи на производстве.
Производственный опыт – успехи в преподавании.*



6 марта 2022 г. исполняется 65 лет Ивану Семеновичу Кузнецову, кандидату технических наук, члену – корреспонденту Академии проблем качества, академическому советнику Кузбасского филиала инженерной академии, преподавателю кафедры «Обработка металлов давлением и металловедения. ЕВРАЗ ЗСМК», активному изобретателю.

Иван Семенович родился в 1957 г. в г. Дмитров Московской области. В 1979 г. с отличием окончил Сибирский металлургический институт по специальности «Обработка металлов давлением». Со студенческих пор он был неравнодушен к научным исследованиям. Сфера научных интересов – технология и теория сортопрокатного производства. С 1979 г. он трудился в Центральной заводской лаборатории (ЦЗЛ) ЗСМК сначала в должности инженера-исследователя, потом ведущим инженером-исследователем, начальником группы прокатной лаборатории ЦЗЛ. Занимался разработкой и совершенствованием технологических процессов производства проката. В 1989 г. Иван Семенович окончил Специальный факультет по переподготовке кадров Московского института стали и сплавов. В 1994 г. защитил кандидатскую диссертацию в Московском институте стали и сплавов. С 1999 по 2001 г. И.С. Кузнецов работал в должности начальника лаборатории сталепрокатного производства ЦЗЛ. В его обязанности входили руководство и организация анализов и испытаний сырья, материалов и готовой продукции сталепрокатного производства, разработка и совершенствование технологии производства продукции. Успешная работа на производстве позволила руководству комбината выдвинуть его на

должность начальника ЦЗЛ, где он приобрел опыт руководства коллективом более 500 человек. В масштабах всего предприятия он приобрел опыт разработки и совершенствования технологических процессов производства продукции всего металлургического комбината полного замкнутого цикла. Он соавтор более 90 научных работ, из которых 25 научных статей опубликованы в изданиях, индексируемых международной базой данной SCOPUS, получено 12 патентов на изобретения.

В 2014 – 2018 гг. он проработал в должности главного специалиста по прокатному производству в техническом управлении и управлении по качеству АО «ЕВРАЗ ЗСМК», занимался совершенствованием технологии производства проката. В рамках программы для курсового обучения по технологическим профессиям прокатного производства в РЦПП «ЕВРАЗ Сибирь» читал лекции по теории и технологии прокатки, по оборудованию и автоматизации прокатных цехов. Настало время для Ивана Семеновича делиться своими знаниями и в стенах родного вуза.

В феврале 2019 г. он стал руководителем Центра стратегического партнерства и практик в Сибирском государственном индустриальном университете. С 2021 г. и по настоящее время является преподавателем на кафедре «Обработка металлов давлением и металловедения. ЕВРАЗ ЗСМК». Его опыт дал возможность написать много полезной информации для студентов, магистрантов и производственников в виде учебного пособия «Проектирование технологических процессов обработки металлов давлением». В этом пособии И.С. Кузнецов совместно с соавторами, используя многолетний опыт работы с персоналом, представили современный алгоритм решения технических и организационных проблем, возникающих в цехах металлургического предприятия, путем построения «дерева проблем», «дерева целей», анализа альтернатив. Кроме того, опираясь на опыт работы по повышению квалификации персонала, представили описание существующих и перспективных технологий обработки металлов давлением. Это пособие позволит качественно улучшить обучение студентов за счет реализации тезиса по практикоориентированному обучению. Учебное пособие награждено «Золотой медалью» Франкфуртской книжной ярмарки, которая проходила 20 – 24 октября 2021 г. во Франкфурте-на-Майне, Германия.

Коллектив кафедры, студенты и магистранты вуза, ректорат, коллеги университета сердечно поздравляют его с юбилеем и желают ему дальнейших творческих успехов!